تطبيقات على محاسبة  عمليات  بالمضاربة:
تطبيق1 -
قام بنك إسلامي بتقديم تمويل بالمضاربة الى احدى الشركات لشراء معدات وبيعها في السوق المحلي، بلغت قيمة التمويل 400000 دينار، وتم دفع المبالغ التالية للبنك حسب التواريخ التالية:
-في 10/1 دفع 130000 دينار، 
-وفي 15/2/ دفع 100000 دينار،
- وفي 5/3/ دفع 120000 دينار،
-وأخيرا في 15/3/ دفع 80000 دينار.
على افتراض أن البنك اتفق مع المضارب على توزيع الربح الناتج عن التمويل بالمضاربة بنسبة 40 % للمضارب و60 % للبنك. 
المطلوب 
1-تسجيل العمليات السابقة وفق المعيار 3 " التمويل بالمضاربة،
2-تسجيل حصة كل طرف في الربح،
3- في حالة توريد المبلغ دفعة واحدة، سجل العملية 
4-اذا افترضنا أن المبالغ المحصلة هي 380000 وليس 420000 دينار.كيف عالج المعيار 3 خسارة المضاربة؟

الحل:
1-تسجيل عمليات التمويل بالمضاربة
	التاريخ 
	البيان
	المبلغ المدين
	المبلغ الدائن

	


10/1

15/2

5/3

15/3

	من ح/ التمويل بالمضاربة 
        الى ح/ وسيلة الدفع
-------     -----------
من ح/وسيلة القبض
       ح/ التمويل بالمضاربة
من ح/وسيلة القبض
       ح/ التمويل بالمضاربة
من ح/وسيلة القبض
       ح/ التمويل بالمضاربة
من ح/وسيلة القبض
       ح/ التمويل بالمضاربة

	400000


130000

100000

120000

70000
	
400000


130000

100000

120000

70000



1- توزيع الربح بين المضارب والمصرف
 تم الاتفاق على توزيع أرباح المضاربة بنسبة 40 % للمضارب و60 % للمصرف
تصفية المضاربة 
الربح =  المبالغ المستلمة – التمويل بالمضاربة
        = 420000 – 400000 
         =20000 دينار 
يوزع الربح بين المضارب والمصرف بالنسبتين التاليتين:
40 % × 20000 = 8000 دينار
60% × 20000 = 12000 دينار 
	من ح/ التمويل بالمضاربة 
    إلى مذكورين
         ح/ الحسابات الجارية ( المضارب)
          ح/ إيرادات المضاربة ( حصة البنك)
	20000
	

8000
12000



2- في حالة توريد المبلغ دفعة واحدة ، نسجل
	من ح/وسيلة القبض
       ح/ التمويل بالمضاربة
       ح/ حسابات الاستثمار
        ح/ حساب جاري (المضارب)
	420000
	
400000
12000
8000



4-يتم تحديد من هو المسؤول عن الخسارة ، فاذا لم يكن هناك تقصيرأو تعد يتحملها المصرف، ويسجل المصرف العملية :
الخسارة = 380000 – 420000 =40000 دينار 
	من ح/ خسائر الاستثمار ( المضاربة )¹
            إلى ح/ التمويل بالمضاربة
	40000
	
40000






تطبيق 2 –
-وافق بنك إسلامي على منح عميل تمويل بالمضاربة لكي يقوم بشراء بضاعة سيتم تسويقها محليا. بلغت قيمة التمويل بالمضاربة 500000 دينار، تم دفع المبلغ بشيك مسحوب على أحد وكالات البنك .
- مدة المضاربة 3 أشهر ابتداءا من1/4/2019،
- اتفق البنك مع المضارب على أن الربح يوزع بنسبة 60% للبنك و40 % للمضارب. 
- اذا علمت أن المضارب لم يقدم أية ضمانات للبنك،
- بلغت المصاريف التي انفقها العميل على هذه العملية 2700 دينار (اعتبرت مصاريف مضاربة).
- في  31/7/2019 بلغت قيمة المتحصلات ف الحساب المفتوح للمضاربة 550000 دينار( سدد منها مبلغ 200000دينار والباقي بموجب شيكات مسحوبة على حسابه الجاري ( المضارب ).
المطلوب – تسجيل العمليات السابقة وفق المعيار 3 " التمويل بالمضاربة وبيان حصة كل من البنك والمضارب في الأرباح.
الحل:
الربح =  المبالغ المستلمة – التمويل بالمضاربة
       =550000 – ( 500000 +2700 =
        =47300 دينار 
يوزع الربح بين المضارب والمصرف بالنسبتين التاليتين:
40% × 47300 =18920 دينار للمضارب
60% × 47300 =28380 دينار للمصرف

	التاريخ
	البيان
	المبلغ المدين
	المبلغ الدائن

	1/3 /2019





31/7/2019




	من ح/ تمويل بالمضاربة
      إلى ح/ شيك مسحوب
قيمة التمويل 
من ح/ تمويل بالمضاربة
      إلى ح/ وسيلة الدفع
تحميل مصاريف المضاربة إلى المضاربة 
من ح/ النقد
     ح/ حساب جاري
    إلى مذكورين
          ح/ التمويل بالمضاربة 
         ح/ الحسابات الجارية ( المضارب)
          ح/ إيرادات المضاربة ( حصة البنك)

	500000


2700


350000
200000
	
500000


2700



502700
18920
28380



